



ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

19. ÉVFOLYAM

3700 PÉLDÁNY

WWW.FILAKOVO.SK

**A munka gyors ütemben folyik**

Az ipari övezet revitalizációjának és a park elkerítésének és kapujának projektje teljes gőzzel halad. [2. oldal](#)

**A város parkjából gyerekzsivaj hallatszott**

Fülek aprónépe a parkban ünnepelte a gyereknapot. Fellépők, játékok és habparti várta őket. [4. oldal](#)

**Füleken júniusban felénkült a sportélet**

A sportnap számos résztvevője gyönyörű hétvégi időjárásban élvezte a stadionban zajló különféle versenyeket. [8. oldal](#)

A Városi Hivatalban fogadták a legjobb tanulókat

A Városi Hivatalban az iskolaév végén hagyományosan ünnepélyes keretek között fogadták a helyi iskolák legjobbait. Az eseményen 52 tanuló és pedagógusuk vettek részt, jelenlétével néhány szülő is kifejezte támogatását.

Június 14-én, szerdán a városháza üléstermében találkoztak az óvodák, alapiskolák és középiskolák legeredményesebb tanulói, de a speciális és a művészeti iskola növendékei sem hiányoztak. Az intézmények, melyeket látogatnak, tanulmányi eredményeik, a versenyeken való képviselet, a tantárgyi olimpiázon és más kulturális-közéleti rendezvényeken való részvételük alapján jelölték őket. A városvezetők és Ardamica Zorán, a tanügyi hivatal vezetője oklevelet és ajándékot adott át nekik. „Ezek a gyerekek a többiek példaképei. Minden tanulónak és pedagógusnak jár a megérdemelt pihenés, kellemes szünidőt kívánunk nekik” – üzent Ardamica.

Fülek legsikeresebb tanulói:**A szlovák tannyelvű osztályok tanulói:**

Ema Jakúbeková, Karol Alexander Solovij, Friderika Bogdánová, Hugo Štamm, Veronika Bartošová, Ksenia Kavelina, Sofia Jakabová, Lenka Trčanová, Daša Beňová, Luboš Voliar, Vanesa Goldčiterová, Emanuel Patrik Oravec, Viktor Šimon, Samo Libiak, Alex Čaba, Nina Murínová, Lea Buzásiová, Ema Martinová, Tamara Olšiaková, Ervín Dárius Kasza, Anička Červienková, Adrián Mágyel, Patrik



Kovács, Blanka Tyralová, Pavla Mazuráková, Milan Gondáš, Damián Knapp, Dávid Horváth.

A magyar tannyelvű osztályok tanulói:

Princz Gábor, Bari Benjámín, Berkyová Izabela, Balázsová Lara Vivien, Bogdán Róbert, Mocsárová Réka, Danyi Valentína, Gulyás Ádám, Bari Tibor Dávid, Mihali Dániel, Fehér-



Fotók: Schnelzer Zoltán

ová Emma, Szókovács Viktor, Pataky Natália, Mógor-Gyórfy Fanni Anna, Kerekes Aurélia Kinga, Kiš Vivien, Agócs Boglárka, Illés Panka, Csák Liliana, Mag Dániel, Nagy Zoltán, Vaculciák Jázmin, Sihelský Jaroslav, Sonkoly Dalma.

Mikuš Kovácsová Klaudia, ford.: za

Új projektek megvalósítására kerül sor. Önkormányzatunk a lakosok türelmét kéri

A nyár folyamán több városrészben folynak majd építési munkálatok. Ugyanakkor elindulnak a Sládkovič–Park–Vasúti utcák közötti terület revitalizációjának projektjei, a papréti bérházak járdáinak felújítása, a parktól az ipari övezet mellett haladó kerékpárút folytatásának építése és a Šverma, Puskin, Jilemnický utcák közműbővítésének projektje.

Anderko Erika, a város Stratégiai és Városfejlesztési Alosztályának vezetője arról tájékoztatta, hogy lezajlott az említett projektek

ellenőrzése és azok körülbelül ugyanabban az időben kerültek jóváhagyásra. „Ha tartani akarjuk a felállított ütemtervet, nincs választásunk és akár egyszerre is el kell kezdenünk a megvalósítást” – magyarázta. Az új projektek mellett jelenleg még a parkban és az ipari zónában is folyik az építkezés. „A párhuzamos építkezés a fokozott zaj és por formájában kényelmetlenséget okozhat a lakosoknak egyszerre több városrészben is, ezért szíves türelmüket kérjük.”

kmk, ford.: za

XXVII. NOVOHRADSKÝ
MEDZINÁRODNÝ
FOLKLÓRNY FESTIVAL
XXVII. NÓGRÁDI NEMZETKÖZI
FOLKLÓR FESZTIVÁL
26. - 30. júl 2023

2023.
JÚLIUS 28.
FÜLEK,
VÁRUDVAR

XXXII.
PÁLÓC NAPOK
ÉS FÜLEKI
VÁROSNAPOK



Az ipari övezet felújítása nagy ütemben halad. A park kerítésének építése ugyancsak

Az új iparcsarnok és az adminisztratív épület építése a volt Kovosmalt területén jelentősen előrehaladt. Június 14-én, szerdán meggyőződtek erről a képviselő-testület tagjai, akik a város vezetőivel meglátogatták az építkezést. A helyszínen beszéltek a munkálatokról, az ütemtervről és a felmerült bonyodalmakról is a kivitelezővel. Jelenleg már nem csak a csarnok és a melléképület

építése zajlik, hanem a terep infrastruktúrája is készül. A megvalósítás a tervek szerint halad, az ütemterv felénél tart.

Az ipari övezetbeli építkezéssel párhuzamosan haladnak a városi park elkerítésének munkálatai is. Az új bejárat formát ölt, arculata naponta változik. A SZNF utcai oldalon is elkezdődött a kerítéslemez rögzítése.

kmk



Fotók: kmk



A Hatékony Közigazgatás projekt újabb eredményei

A Füleki és Losonctamási Partnerségével működtetett Hatékony Közigazgatás projekt (EVS) részeként május 31-én, szerdán ismét találkoztak a régió polgármesterei, ez alkalommal a Füleki Városi Hivatalban.

A rendezvényen a projektmenedzserek és a hivatal szakdolgozói mutattak be három új, a községek számára kidolgozott módszertani kézikönyvet. Az oktatási törvényt és az idegenforgalom tematikájával foglalkozó anyagok az előző öt, februárban bemutatott füzet sorát egészí-



Fotó: kmk

ti ki. Egyszerű útmutatóként a községek hatékony munkájához nyújtanak segítséget. Az új publikációkon kívül szó esett az EVS projekt jövőjéről és az építésügyi törvényről is. További infó és az anyagok online verziója megtalálható itt: www.evsnovohrad.sk

kmk, ford.: za

Sütögetés Galambán

Az idei szép, naps május 31-én a füleki Nyugdíjas Klub tagjai felkeresték a Csákányházhoz közeli, gyönyörű környéken fekvő Galambát, amely nem csupán zárandokhely, hanem a csend és a szépség hona is a Cseres-hegység ölében.

Az 56 fős csoportot reggel kilenckor vitte Galambára az autóbusz. Érkezés után elkészítették az asztalokat és a padokat, valamint a tűzrakó helyeket. Az előnség néhány hölgytagja szalonát, kolbászt és szafaládét sütött, ezeket friss zöldséggel tálalták a jelenlévőknek. A kávé és az ügyes nyugdíjas asszonyok által sütött kalácsok elfogyasztása után sétával tették kellemessé a napot.

Barátságos beszélgetés folyt a



magyarországi Salgótarjánból érkező vendégekkel, akik megtisztelték jelenlétükkel, erősítve így a kölcsönös kapcsolatokat. A sütögetés 14:00-kor ért véget, amikor megérkezett az autóbusz, mely a nyugdíjasokat visszazállította Fülekre.

Ezúton is szeretnénk megköszönni szponzorainknak, a füleki Stavrys és a rimaszombati Tauris cégeknek a rendezvény támogatását.

Agócsová Viera, ford.: za

Vásárolja meg időben a kedvezményes jegyét a XXXII. Palóc Napok rendezvényre!

A városdvar 2023 augusztus 11. és 13. között kulturális programok színes skálájával várja a látogatókat, amelyen belül a szervezők a zenei élet nagyjaival kedveskednek majd.

Augusztus 11-én, pénteken a népszerű szlovák énekes, ADAM ĎURICA látogat el városunkba. Koncertje 21:00 órakor kezdődik, előzenekara a jól ismert ELÁN FOREVER együttes lesz.

Augusztus 12-én a szombati zenei estét 19:00 órai kezdettel a PASO (PANNONIA ALLSTARS SKA ORCHESTRA) együttes nyitja meg, 21:00 órától pedig a magyar zenei élet nagyjáéja, CHARLIE lép színpadra.



Kedvezményes jegyek júliusban és augusztusban 17€-ért, páros jegy 30€-ért és páros jegy 2 napra 50€-ért vásárolható. Jegyértékesítő helyek: a VMK 2. emeleti irodája, J&D Cukrászda (Námestie slobody 36), Democolor (Radničná 19), Vármúzeum pénztára. ONLINE: www.kultura.filakovo.sk

VMK

A Városi Könyvtár új kiadványokkal büszkélkedhet a gyermekeknek szóló szépirodalmi és szakirodalmi részlegen

A Vármúzeum szervezeti egységként működő Füleki Városi Könyvtár szinte minden évben bekapcsolódik különböző állami szintű és nemzetközi pályázatokba, amelyek elsősorban a könyvtári állomány bővítésére és megővésére irányulnak.

Miután az utóbbi időben leginkább a mentális kikapcsolódás helyeként tartják számon a könyvtárakat, ezért nagy hangsúlyt fektetünk az olvasóknak szóló ismeretterjesztő és irodalmat népszerűsítő rendezvények szervezésére. 2022-ben az intézmény ismét bekapcsolódott a Szlovák Művészeti Alap 5.1.4 – A könyvtárak állománygyarapítása c. felhívásába. A pályázat célja a gyermekeknek és ifjúságnak szóló szépirodalmi és szakirodalmi részleg megújítása és gyarapítása volt. Annak ellenére, hogy az utóbbi években sikerült megújítani és változatosabbá tenni a könyvtári állományt a Szlovák Köztársaság Kulturális Minisztériuma, a magyarországi Kulturális és Innovációs

Minisztérium, a Szlovák Művészeti Alap támogatásainak és saját forrásoknak köszönhetően, az említett részleg továbbra sem felel meg teljes mértékben az olvasók igényeinek. A könyvtár folyamatosan igyekszik a gyakran keresett olvasmányokkal frissíteni a kínálatot. A kötetek listájának összeállításánál az intézmény elsősorban a tanárokkal való kommunikációra alapozott, de az olvasók véleménye is számít, akik azt nemcsak a kölcsönzés során, hanem az intézmény honlapján, a Városi Könyvtár oldalán lévő úrlap kitöltésével fejthették ki. A 3300 európai támogatásból 317 db szlovák és magyar nyelvű kiadványt vásároltunk. Bízunk benne, hogy az új könyvek hozzájárulnak a kerettanterv kiegészítéséhez, de ugyanakkor azoknak is hasznosak lesznek, akik csupán kedvtelésből szeretik olvasással tölteni a szabadidejüket. Az eredményes pályázatnak köszönhetően az érdeklődők a legkeresettebb kötetek közül válogathatnak. A

u. fond na podporu umenia

könyvkiállattal nemcsak azoknak a gyermekeknek szeretnénk örömet szerezni, akik kedvelik az állatokat, járműveket, meséket, hanem a nagyobbaknak is, akik érdeklődnek a történelem, geográfia és a biológia iránt. A serdülők a felnőtté válást boncolgató publikációkból, valamint a sokak által kedvelt képregények hiányzó részeiből szemezgethetnek a bibliotéka polcain. A könyvtár folyamatosan azon munkálkodik, hogy bővítse a fiatal olvasók táborát. Az intézmény munkatársai bíznak benne, hogy



a megújult, változatos kínálat (lásd fotókollázs) felkelti nemcsak a rendszeres olvasók figyelmét, de új érdeklődőket is vonz a könyvtárba, amely jelenleg hétfőn és szerdán, 8:00 és 16:00 óra között, pénteken pedig 10:30 és 16:00 óra között látogatható. Mindenkit szeretettel várunk!

FVM, NTIK

Az anyakönyvi hivatalban változik az ügyfélfogadás

Fülek önkormányzata értesíti a lakosokat és a városi hivatal, valamint az anyakönyvi hivatal ügyfeleit, hogy **2023. július 1-i hatállyal** a SZK Belügyminisztériuma követelményének megfelelően a következőképpen változik az anyakönyvi hivatal ügyfélfogadási ideje:

Hétfő - szerda: 7.30-11.30 / 12.00-16.00

Csütörtök: nincs félfogadás

Péntek: 7.30-11.30

FVH

XXXII. PALÓCKE DNI A DNI MESTA FILAKOVO PALÓC NAPOK ÉS FÜLEKI VÁROSNAPOK

2023. AUGUSZTUS 13. AUGUST 2023

18:30

MESEAUTÓ

MUSICAL COMEDY

VSTUPNÉ / BELÉPŐ: 12€

ZĽAVNENÉ (ŠTUDENT, DŔCHODCA) KEDVEZMÉNYES (DIÁK, NYUGDÍJAS) 9€

FILAKOVO HRADNÝ AREÁL FÜLEK VÁRUDVAR

ONLINE PREDAJ VSTUPENIEK / ONLINE JEGYVÁSÁRLÁS: WWW.KULTURA.FILAKOVO.SK

XXVII. NOVOHRADSKÝ MEDZIARODNÝ FOLKLÓRNÝ FESTIVÁL XXVII. NÓGRÁDI NEMZETKÖZI FOLKLÓR FESZTIVÁL

2023. JÚLIUS 28. FÜLEK, VÁRUDVAR

XXXII. PALÓC NAPOK ÉS FÜLEKI VÁROSNAPOK

14:00 BOGRÁCSOS ÉTELEK VERSENYE

18:30 A VERSENY EREDMÉNYHÍRDETÉSE

19:00 GÖMÖRI CIGÁNYZENEKAR

20:00 KÜLFÖLDI NÉPTÁNCGYŰTTESEK MŰSORA

22:00 FOLKKOCSMA A DOBRONA ZENEKARRAL ÉS A KÜLFÖLDI EGYŰTTESEKKEL A BEBEK PANZIÓBAN

Calabruix escola de ball MALLORCA SPANYOLORSZÁG

Ankara Culture Art Youth Club ANKARA TÖRÖKORSZÁG

Maison Mere Artists, Bujumbura BURUNDI AFRIKA

KEDVEZŐTLEN IDŐJÁRÁS ESETÉN A RENDEZVÉNY SZÍNPADI MŰSORAI A VMK-BAN VALÓSULNAK MEG.

BELÉPŐ: 5 €

KEDVEZMÉNYES BELÉPŐ: 2,50 €

WWW.KULTURA.FILAKOVO.SK



Gyermekzsivajtól volt hangos a Városi Park Füleken



Június 3-án, szombaton szikrázó napsütés váltotta a reggeli borongós és szeles időjárást, így a füleki parkba kilátogató gyermekek és felnőttek gondtalanul élvezhették a Városi Gyermeknap gazdag programját. A park szívében felállított színpadon tíz óraka a Hot Steps csoport ifjú mazsorettjeinek fellépése nyitotta meg a programot.



Őket a helyi MeseFigurák Bábszínház legújabb interaktív meséje követték. Gyetvai Viktória és Halama Bódi Andrea összeszokott párosát már jól ismerik a környékeliek, több tucatnyi meséjüket kreatív módon, a gyereköket is bevonva állították színpadra.



A mese után ismét tánc következett, ezúttal a Mona Deja-Vu tánciskola füleki tánc csoportjának fellépését tekinthették meg az érdeklődők.



Fjodor bohóc szlovák nyelvű műsorát artista és zsonglőrszámokkal tarkította és felhívott a színpadra néhány bátor gyermeket is.



A program a gimnázium mögötti sportpályán folytatódott, ahol a Fülekpüspöki Önkéntes Tűzoltó Egyesület „Előkészítő”, azaz 3-8 éves korosztályú csapatai mutatták be az elsajátított tűzoltó fortélyaikat.



Folyamatosan hosszú sor kígyózott a mászófal előtt, és a kifejezetten gyermekekre méretezett íjászat vezetője sem télenkedhetett. Idén lovagolni is lehetett, a park fái alatt rótták nyugodt köreiket az apró terhüket cipelő lovak. Négy lábú barátainkra hívta fel figyelmünket a helyi kutyamenhely is, amelynek munkatársai minden segítséget örömmel fogadnak.



A színpadi program a magyarországi Klárisok együttes mesekoncertjével folytatódott, amely során a mesék, mondókák és népdalok harmonikusan fűződtek fel egy jelképes gyöngyosorra – természetesen ismét a gyermekek közreműködésével. A zenekar profi zenészeinek köszönhetően beavató koncertben is részesültek a jelenlévők, hiszen a zenészek a színpadot betöltő számtalan hangszert is bemutatták.



A legkisebbeket puha szőnyeg és biztonságos játékok tömkelege várta a babasarkokban, nem hiányzott az oly népszerű Ringató foglalkozás sem.



A színpad körül elhelyezkedő állomáshelyeken a helyi alapiskolák és óvodák pedagógusai valamint a közösségi központ munkatársai vezénylettel különféle ügyességi és sportjátékokban próbálhatták ki magukat a gyerekek, nagy népszerűségnek örvendett az ilyen rendezvények elmaradhatatlan attrakciója – az arcfestés is.



A vásári portékájakat kínáló árusoktól nem messze kapott helyett a hajtott körhinta és korabeli játékok is, a nagyobb gyermekek örömmel próbálták a gölyalás járást.



A cserkészek vezetésével a gyerekek a fizikai ügyességüket is próbára tehettk.



A jól sikerült rendezvényt a helyi önkéntes tűzoltók tűzoltási bemutatója, valamint az elmaradhatatlan habpartizárta, óriási boldogságot okozva a kicsiknek.



A Városi Művelődési Központ a rendezvényt a Kisebbségi Kulturális Alap támogatásával a Nyári színházszádi projekt keretén belül valósította meg.
Szöveg: et, fotók: ea

Változatos színházi élményekkel szolgált 2023 első fele Füleken

A művészet tükröt tart, olykor Agörbe tükröt, van, amikor szebbé, van, amikor groteszkebbé varázsolja a tükrözött tárgyat, embert, helyzetet.

2023 februárjában a Folt Művészeti Műhely keretében a Trepp Platform tagjai, Szbellai Dániel, Hostomský Fanni, Melecsy Kristóf, Katona Eszter és Héglí Bence látogattak el a füleki Városi Művelődési Központba, hogy a II. Koháry István Alapiskola és Füleki Gimnázium pedagógusainak tartsanak interaktív színházi előadást az „Oly korban éltem én” című vitaszínházi foglalkozás formájában. Ezúttal a résztvevőknek nem szerepelniük kellett, hanem olyan feldolgozási módokkal ismerkedhettek meg, amelyek során álláspontok, vélemények ütköznek. A színészek és az előadásba bevont tanárok olyan kérdésekkel foglalkoztak, hogy mire való az iskola, milyen kihívások várnak a felnövekvő generációkra, milyen tudásra van szükség a 21. században. Szükség van-e a művészetre és az milyen szerepet tölt be az életünkben. A pedagógusok örömmel és kreatívan kapcsolódtak be a közös munkába.

Márciusban a felnőtt közönség az ismert humorista, Bödöcs Ti-

bor első regénye alapján készült „Meg se kínáltak” című kocsmaáriára válthatott jegyet. Az egyszemélyes előadás főszereplőjének – Oszkárnak – a jobb napokat is megélt, művészelkű, alkoholista szobafestőnek a bőrébe Thuróczy Szabolcs színművész bújott. A mulatságos, de egyben tragédiától sújtott kisember monodramája, amelyet Keresztes Tamás rendezett, néhol nosztalgikusan költői, néhol sokkolóan ismerős és karcos, sok nevetéssel és sírással.

Májusban a Divadlo Komédie színészei látogattak el Fülekre, hogy a Horúca sprcha – Forró zuhany – című vígjátékkal derítsék jókedvre a közönséget. Fred Apke komédiája a férfi-nő kapcsolatát boncolgatja. Előbukkannak benne a sztereotípiák a legegyszerűbb és legintimebb helyzetekben. Zuzana Tlučková, Peter Kočí, Katka Ivanková, Přemek Boublík és Jakub Lorencovič az érkezéskor még nem sejtették, hogy ez a verbő komédia aznap este új elemmel bővül, mégpedig a színpadterben röpködő méhekkal. Az előző nap a zsinórpadlason felfedezett méhraj eltávolítását követően felbukkanó kócska méhecskének nem kis izgalmat okoztak a színészeknek és a művelődési központ dolgo-

zóinak. Szerencsére a nézők teljes odaadással élvezhették a szlovák nyelvű előadás minden pillanatát, hiszen a színészek profi módon oldották meg minden helyzetet.

Májusban, a szerelem hónapjában a magyar ajkú közönség sem maradt színházi előadás nélkül. Lakatos Rák Viktória és Lucskay Róbert szereplésével tekinthették meg a Varsói melódia című előadást. Az orosz fiú és lengyel lány lírai szerelmi története, amelyet Leonyid Zorin drámaíró mesélt el a múlt század közepén, nemcsak hogy nem veszítette el aktualitását, hanem idővel új hangzást nyert, egyre modernebbé válik. A kétszereplős darab lassú lüktetése, mély érzelmei különös hangulatot varázsolnak a terembe, a nézők a színészekkel együtt élhették meg ennek a szerelemnek minden örömet és bánatát.

Május elején, valamint június 10-én láthatta a füleki közönség a helyi Zsákszínház legújabb, Négyesben című előadását, amely Spiró György Kvartett című műve alapján készült. A Rózenfeld Ilona, Gulyás László, Mázik István és Fekete Noémi szereplésével bemutatott szívbe markoló, groteszk vígjáték a mai életünket, az amortizálódott valóságunkat



Fotó: VMK

tükrözi. Az összeszokott csapat munkáját a nézők sok nevetéssel, az előadások végén pedig nagy tapsal köszönték meg.

Füleken az év további részében sem maradunk színházi produkciók nélkül, hiszen nyáron, a Palóc Napok keretében, augusztus 13-án, vasárnap 18:30 órától a MagyaRock Dalszínház előadása, a Meseautó lesz megtekinthető a füleki vár udvarán.

A Városi Művelődési Központ a rendezvényeket a Kisebbségi Kulturális Alap támogatásával valósította meg.

Tóth Éva, VMK

A Štúr Utcai Óvoda tavaszi és nyári történései

Tavasszal – márciusban és áprilisban – a gyerekeknek lehetőségük nyílt betekintést nyerni az iskolai élet mindennapjaiba a nyílt napok alkalmával. A közös játékok és aktivitások az iskolásokkal kellő motivációt jelentettek a szeptemberi kezdéshez a majdani iskolásoknak.

Március végén már nagyon vártuk mindnyájan a jó időt, ezért tavaszi dalok és játékok keretén belül elbúcsúztattuk a telet, és kivittük a Kiszé-babát.

„Március, a könyv hónapja” alkalmából a gyerekek összemérhették tudásukat szavalás és dramatizálás kategóriában, a legmerészebb és legügyesebb gyerekek tapsal, emléklappal és édes-séggel lettek jutalmazva.

Áprilisban solymászelőadásban volt részük a gyerekeknek az óvoda udvarán, a selmebányai solymások bemutatták a ragado-

zó madarak röptét, életvitelét, így a gyerekek testközelből figyelhették meg a különféle madárfajokat. 2023. 4. 21. – a „Föld napja” alkalmából különféle környezetismereti feladatokat oldottak meg a gyerekek játékos formában az udvaron, ezután szorgosan segédkeztek a szülőknek és a város alkalmazottainak a szebbnél szebb virágok, bokrok és fák ültetésében, amivel szebbé varázsták az óvoda környezetét. A segítséget ezúton is nagyon szépen köszönjük.

2023. 5. 6-án a sportkedvelőknek kiváló alkalom volt a Füleki Crosson való részvétel, amit a legkisebbek is kihasználtak, hiszen a Štúr Utcai Óvodából 18 gyermek is indult. Kiváló eredményeket értek el, 6 dobogós helyezéssel büszkélkedhet az óvodánk. Gratulálunk a sikerekhez és ezúton köszönjük a szülők együttműkö-

dését.

Májusban a matematikai olimpiáson 17 gyermek mérhette össze tudását logikából, gyorsaságból és a jó megfigyelőkészségből.

Májusban a Nefejejs Idősek Otthona fennállásának 15-ik évfordulóját ünnepelte, ahol a kis ovisok vidám kultúrműsorral kedveskedtek az időseknek.

A nagycsoportos ovisok meghívást kaptak a művészeti iskola zárókoncertjére, ahol szép zenei élményben volt részük.

A „Pillangó-kert” c. aktivitáson keresztül a gyerekek szemtanúi lehettek egy pillangó születésének: hernyó és báb alakból hogyan lesz pillangó. Érdekes élmény a kicsiknek megfigyelni ezt a természeti jelenséget. Miután a bábokat hálóba helyeztük, a kifejlődött pillangókat pár napi etetés után szabadon engedték.

Az anyák napi műsorán a gyer-



mekek szavalattal, énekekkel, színdarabbal, apró ajándékokkal köszöntötték az édesanyákat.

Június a gyerkőcök legkedvesebb hónapja, hiszen mindjárt az első napon ők a főszereplők. Mint ahogy minden évben, idén sem maradhatott el a nemzetközi gyermeknap megünneplése, s mivel csodálatos időjárás volt, így az udvaron ünnepeltünk közösen. A Mesefigurák interaktív előadásában ismert meséket hallgathattunk, és a fülekpüspöki önkéntes tűzoltók bemutatójával pedig ezen a napon bármelyik gyermekből tűzoltó lehetett.

Balázsová Michala



Sikerek a Művészeti Alapiskola zenei tanszakán

Iskolánk életében a 2022-23-as tanév eredményekben gazdag és sikeres volt.

Az Ifjú Tehetségek Pódiuma 2023 elnevezésű versenysorozat, amely 14 művészeti alapiskola összefogásával immár 35 éves múlttal rendelkezik, az idei évadban az ének, hegedű, keyboard szólójáték, valamint a 4-kezes zongora és kamaraegyüttesek kedvelőit hívta versenyre, közös zenélésre – Nógrád, Gömör és Hont megye zeneiskoláiból.

Tehetséges diákjaink kitűnő előadásaikkal meghozták a várva várt eredményt. 3 kamaraegyüttesünk aranyásvos minősítésben megkapta az abszolút győztes díjat, amely megelőlegezte a részvételt a kékkői vár koncerttermében megvalósított Győztesek Koncertjén.

Aranyásvos minősítésben – abszolút győztesek: Fehér Emma és Fehér Domonkos – szaxofon duó (Fehér P., pg.), a Drumling and Percussion Band – ütős hangszerreken játszó diákok: Botoš Tamás, Botoš József, Mag Norbert, Végh Denisz, Danyi Kevin, Zupko Róbert, Fukács Norbert, Samuel Kelemen, Adam Reis (Botoš J., pg.) valamint Nela Kanderová, Rácz Ivetka, Monika Zsigová, Fehér Emma, Fehér Domonkos, Molnár Mátyás, Emanuel Patrik Oravec, Botos József, és Valentin Mitter az Art Groove zenekar tagjai (Zsiga T., pg.).

Kitűnő eredményt ért el Filko Lianka, aki hegedűjátékáért kapta meg az aranyásvos minősítést

(Baroš R., pg.).

Ezüstásvos minősítésben részesültek a Kis zenekar tagjai: Fehér Emma, Danyi Kevin, Adam Reis, Zupko Róbert, Tomáš Šinko, Valentin Mitter (Fehér P., pg.), és Moravčík Emma – iskolánk énekes tehetsége (Kobela P., pg.).

Bronzásvos minősítésben részesült Timotej Lipták aki keyboardon játszott (A. Oláh, pg.), valamint gitáros duónk – Nina Nyáriová és Mihály Ákos Roland (Zsiga T., pg.).

Idén több országos versenybe is bekapcsolódtunk, ahol sikerült méltón képviselni iskolánkat, de városunkat is. Eljutottunk Bajmócra, Nyitrára és Kassára. Tehetséges diákunk Fehér Emma szólójátékával a SaxoKlarinetiáda Bojnice 2023 országos versenyen – aranyásvos minősítésben az 1. helyen végzett, majd ezt követően a Nitrianska lutna országos verseny mintegy 80 résztvevője közül a 3. díjjal gazdagította iskolánk éremtáblázatát (Fehér P., pg.).

Az Art Groove zenekarunk sikeres szereplésével a rangos X. Pop-Rock a Jazz Košice versenyén a 20 résztvevő csapat közül a 3. díjat szerezte meg, valamint Botoš József iskolánk legfiatalabb dobos tehetsége egyedülként a zsűri különdíjával tért haza a kimagasló instrumentális előadásért a Pop-Rock kategóriában.

Köszönjük a diákok és pedagógusai kitartó, szorgalmas munkáját a szülőknél pedig a sokoldalú támogatást!

Gáspár Katalin

Jelentős rendezvények Füleken 2023 júliusában

07. 30-ig	A Faetűdök c. kiállítás Helyszín: Városi Honismereti Múzeum – galéria Szervező: Füleki Vármúzeum Társzervező: Erdészeti és Faipari Múzeum, Zólyom	
11. 15-ig	"Lássá, kedves öcsém – zo Slováká vŕecko vystane, eŕte aj magyar költő" c. kiállítás Petőfi körút 200 – Petőfi nyomában Gömörben és Nógrádban – kiállításláncolat a költő születésének 200. évfordulója alkalmából Helyszín: füleki vár – Bebek-torony Szervező: Füleki Vármúzeum Partnerek: Magyar Nemzeti Múzeum, losonci Nógrádi Múzeum és Galéria, rimaszombati Gömör-Kishonti Múzeum, MNM Forgách-Lipthay Kastélymúzeum – Szécsény, MNM Palóc Múzeuma – Balassagyarmat	
07. 21.	"A KIRÁLY dalai" Peter Šrámek és Zámbo Jimmy legszebb slágerei – élő koncert – EMARAD!	
07. 28.	XXVII. Nemzetközi Nógrádi Folklor Fesztivál Program: 14.00 Bográcsos ételek versenye, 19.00 Gömöri Cigányzenekar, 20.00 Külföldi néptáncgyűtéseket másora (Spanyolország, Törökország, Afrika) 22.00 Folkkocsma Helyszín: várudvar Szervezők: Füleki Városi Művelődési Központ, Iuvenis Neogradiensis PT, Csemadok Füleki Alapszervezet, Partner: Nógrádi Művelődési Központ Losonc	
07. 31. – 08. 04.	A Novohrad-Nógrád Geopark 13. nyári tábora Helyszín: NTK és a geopark kiemelt helyszínei Szervező: Geopark Novohrad-Nógrád JSZT	
08. 10-ig	Elővételes jegyárúsítás a XXXII. Palóc Napok és Füleki Városnapokra: az aug. 11-i koncertekre: Elán forever és Adam Ďurica az aug. 12-i koncertekre: PASO és Charlie Bővebb információ: www.kultura.filakovo.sk	16:00

* A szervezők fenntartják a műsorváltozás jogát.

Füleki korszó

Június 14-én a Füleki Városi Művelődési Központban tartották a Füleki Korszó elnevezésű irodalmi-zenés délutánt, melyben a II. Koháry István Alapiskola, a Mocsáry Lajos Alapiskola és a Művészeti Alapiskola diákjai léptek színpadra. A közös kultúrmasorban részt vevők játékos formában vezették végig a nézőt Füleki város és a helyi iskolák múltján és jelenén. A történelmi séta Balogh Zsolt, a Mocsáry Lajos Alapiskola tanárának klarinétjátékával kezdődött, majd sorban színpadra léptek az iskolák tanulói. Fukács Csilla, a Mocsáry Lajos

Alapiskola tanára szerkesztett játékot adott elő diákjaival. Összeállításukban Füleki történetét dolgozták fel, egészen a kezdetektől a Kovosmalt működéséig. A Petőfi emlékévkapcsán feldolgozták A helység kalapácsa című vígposzt. A műsorban iskolájuk diákjai szerepeltek, a harmadikos tanulóktól kezdve egészen a ballagó diákokig. A műsorukat kivetítőn kísérő kisfilm Molnár József pedagógus érdeme. A II. Koháry István Alapiskola diákjai bemutatták Mikszáth Kálmán egyik átdolgozott novelláját. Az iskolán ebben az évben alakult meg a Koháry-SOKK színjátszó csoport, amely első nekifutásra



Fotók: Micsuda András



a Duna Menti Tavasz gyermek báb- és színjátszó csoportok országos seregszemlájén aranyásvos minősítésben részesült. A csoport vezetője, Ferenc Izolda nagyon örült annak, hogy a füleki közönség előtt is bemutathatták díjnyertes színdarabukat, amely nagy tetszést aratott a nézők körében. A kulturális délután keretében az említettekén kívül színpadra lé-

pett a Szederinke néptáncscsoport, a Foncsik Énekegyüttes, valamint a Művészeti Alapiskola növendékei. A Füleki Korszó közönsége nívós és szórakoztató délután részese lehetett. Kísérő programként a látogatók a #FILART 2023 rajzkiállítást tekinthették meg.

Agócs Szvorák Emese Ma7-ben megjelent cikke alapján írta **Ferenc Izolda**

Sikeresen bizonyult a tavaly induló gyerektáncház-sorozat



Fotó: Varga Norbert

Fülek közművelődésében már több évtizede fontos szerepet tölt be a népművészet és a folklór különféle műfajainak továbbélése. A rendszeres tevékenységet folytató néptánc- és énekegyüttesek, zenekarok mellett, tavaly ősszel indult újtára az a rendezvénysorozat, amely a gyermekek és szülők számára kínál találkozást a hagyományos kultúrával, játékok, tánc, ének, zene és népmese formájában. A Gyerektáncház a File Bandával elnevezésű rendezvény állandó résztvevői a talpalávalót szolgáltató File Banda és a Foncsik Énekegyüttes, akik Varga Lia vezetésével minden alkalommal új dalokat tanítanak a résztvevőknek. A játékos, táncos foglalkozások vezetői főként a Rakonca Néptáncgyüttes egykori táncosai, illetve a velük szoros kapcsolatban álló néptáncpedagógusok. A rendezvény hármasszervezésben zajlik, a Városi Művelődési Központ, a Juvenis Neogradiensis Polgári Társulás és a Csemadok Füleki Alapszervezet fogott össze a jó ügy érdekében. A Csemadoknak köszönhetően valósulnak meg a Farkas Gabriella által vezetett Ringató

foglalkozások, az IN-es fiatalok a reklámozásban és a további közreműködők bebiztosításában nyújtanak hathatós segítséget. Visszatérő vendégnek számít a Dobroda zenekar, de Agócs Gergely népzeneész és Bukovics János mesemondó is gazdagította már a közreműködők sorát. A rendszeres gyerektáncházak tavaly októberben indultak, s ezidáig hét alkalommal kerültek megrendezésre. A programsorozat nagy érdeklődésnek örvend, általában 70-100 gyermek, szülő, nagyszülő részvételével zajlik, s egy rövid nyári pihenő után újra folytatódik.

Varga Norbert



#FILART

A #FILART képzőművészeti verseny 3., Fülek történelmével foglalkozó tematikus évfolyama az alapiskolák ugyancsak a város történelmét feldolgozó kultúrműsoraihoz kapcsolódott. A verseny három kategóriában folyt, két külön díjat is osztottak: Fülek Város polgármesterének díját és a Papréti Alapiskola igazgatójának díját. Idén a díjak száma az alapiskolák és a Művészeti Alapiskola alkotó tanítóiból álló zsűri díjával bővült.

Az eredmények:

Fülek Város polgármesterének díja: **Nagy Gyöngyi**, II. Koháry István Alapiskola, Fülek
Papréti Alapiskola igazgatójának díja: **Dániel Reis**, Művészeti Alapiskola, Fülek
Zsűri díja: **Emma Šoósová**, Művészeti Alapiskola, Fülek

1. kategória

I. hely - **Dominik Juhász**, Štúr Utcai Óvoda, Fülek
II. hely - **Luboš Voliar**, Štúr Utcai



Fotó: Micsuda András

Óvoda, Fülek
III. hely - **Damian Mihályi**, Daxner Utcai Óvoda, Fülek

2. kategória

I. hely - **Fruzsina Furáková**, AI és Óvoda, Ragyolc
II. hely - **Budai Lilla**, II. Koháry István Alapiskola, Fülek
III. hely - **Bari Adrián**, Mocsáry Lajos Alapiskola, Fülek

3. kategória

I. hely - **Nina Nyáriová**, Művészeti Alapiskola, Fülek
II. hely - **Sofia Putnoková**, Iskola utcai Alapiskola, Fülek
III. hely - **Sofia Jakobová**, Papréti Alapiskola, Fülek

Minden helyezettnek gratulálunk. A versenyművek megtekinthetők a Facebookon: FILART výtvarná súťaž.

Kristína Šuhajová, a verseny koordinátora. Ford.: za

Az FTC labdarúgói diadalmasan zárták a szezont

Véget ért a 2022-23-as futballszezon. A tavaszi, gyengének mondható kezdet után az FTC csapata megfordította a kedvezőtlen tendenciát, és sorozatos győzelmekkel, valamint döntetlen meccsekkel zárta az idényt. A klubnak sikerült megtartania a csapat harmadik ligába való besorolását, és játékosai megkezdik a felkészülést a következő időszakra.

Füleknek 30 év után ismét lehetősége nyílt arra, hogy részt vegyen Szlovákia harmadik legrangosabb versenyén. Az év során több problémával is szembesülnie kellett a csapatnak, melynek élén három edző váltotta egymást, név szerint Šimkovič Lubomír, Kéry Miroslav és Ádám Ivan. „Az év végével konstátálhatjuk, hogy a legnagyobb problémát a minőségi játékteret kialakítása okozta. Harminc kilométeren belül négy harmadik ligás csapat létezik, ebből kettő is első ligás csapatoknak biztosítja a játékosok utánpótlását, ami a miénkkel összehasonlíthatatlan, magas színvonalú játékoskészletet jelent. A nehézségek dacára, valamint annak ellenére, hogy a szezon során edzőváltásokra került sor, sikeresnek értékelem ezt az

idényt” – összegezte Visnyai Attila, az FTC elnöke.

Az eredményes évzárás mögött többek között Ádám Ivan edző áll, aki azonban a következő évre nem vállalta el az edzői posztot. A vezetőség Vizteleky Jánossal egyezett meg, aki korábban már edzette az FTC csapatát.

„Szurkolóink főként a hazai pályán játszott nehéz meccsek után, a kedvezőtlen eredmény ellenére is biztatták a csapatot, ami ritkaságnak számít a harmadik liga keleti csoportjában. Szeretnék köszönetet mondani azoknak a nézőknek, akik támogatták játékosainkat, szurkoltak városunknak, valamint nagy valószínűséggel érzékelték a labdarúgó szakosztály vezetőségének csapatba fektetett energiáját. Továbbá köszönet illeti a helyi önkormányzatot, amely nélkül nem létezne harmadik liga a városban. Hálával tartozunk a támogatóinknak, akik nemcsak anyagilag járultak és járulnak hozzá a füleki futballhoz. Nem feledkezhetünk meg azokról sem, akik nélkül nem valósulhattak volna meg a vasárnapi bajnoki mérkőzések, tehát a teljes realizációs csapatról – zárta gondolatait.

kmk, ford.: dk, dp

Véget ért a floorball szezon

A 2022/23-as szezon volt az eddigi legsikeresebb az FTC floorballcsapat történetében. Az ilyen fiatal (2020-ban alakult meg), de ambiciózus klub számára fontos, hogy szilárdan megállja a helyét a régóta fennálló szlovákiai klubok versenymezőnyében, amelyek főleg az ország nyugati, északi és keleti részén működnek. Miután az FTC csatlakozott a hazai floorball klubokhoz, egy kis képzeletbeli sziget jött létre Szlovákiában. A klub intenzíven dolgozik a fiatal játékosok kinevelésén. Már a legutóbbi szezonban megjelentek a versenyképesség első jelei az egyes korcsoportok versenyein, valamint a döntő mérkőzéseken is.

A mezőnybe 7 korosztály kapcsolódott be, a kis és a nagyobb felkészítőkkel, illetve a diákcsoportokkal kezdődően, egészen a junior és női csapatig. A női csapat és az idősebb diáklányok az országos bajnoki selejtezőkön, míg a többiek a regionális versenyeken indultak.

A legnagyobb dicsőség a női csapatot illeti, amely a második legrangosabb szlovákiai verseny-

ben játszott az 1. ligában. A csapat színeiben léptek pályára azok a játékosok is, akik kizárólag a klub növendékei. A teljes szezonban a csapat Uhrinová Denisa, Mihályiová Daniella, Vargová Viktória, Molnárová Viktória és Benčíková Sandra kulcsjátékosok köré rendeződve 23 mérkőzést játszott le és 11 győzelmet aratott a 10 csapatból álló versenymezőnyben. Együttesen 27 pontot gyűjtöttek 152:120 összpontszámmal. Az egész szezont váltakozó eredmények jellemezték, hiszen a jó néhány győzelmet vereség követte, majd fordult a helyzet. Annak ellenére, hogy az idény során a csapat a tabella különböző fokain helyezkedett el, majd az alapfordulókat követően a 6. helyen végzett, a szezon végére, a rájátszás során sikerült a legjobb formáját hoznia. A negyedöntőben két játszmában is sikert értek el a pozsonyi Giants ellen, míg az elődöntőben az egyik legeredményesebb floorball klub, az NTS FK-ZŠ Nemšová B-csapatával kellett megmérkőzniük. Az FTC felkészülten vágott neki az első meccsnek, és hazai



pályán egyértelmű győzelmet aratott. A következő két visszavágón azonban alulmaradt a csapat (hazai színekben több extraligás sportoló is indult), a lányoknak mégsem kellett szégyenkezniük a teljesítményük miatt. A mindent eldöntő drámai mérkőzésen csak hosszabbítás után kaptak ki. Összesítésben az FTC a dobogó harmadik fokára állhatott fel. Az alapfordulókat követő tavalyi utolsó hely megszerzése után a klub számára ez nagy előrelépést jelent a jövőre nézve. A bajnokságot a pozsonyi TEMPISH Capitol Bratislava nyerte.

A többi korosztály sem tétlenkedett, játékban és eredményekben is előrehaladást mutattak. A klub a fiatalabb diáklányok kategóri-

ájában tudja felmutatni a legkövetkező két visszavágón azonban alulmaradt a csapat (hazai színekben több extraligás sportoló is indult), a lányoknak mégsem kellett szégyenkezniük a teljesítményük miatt. A mindent eldöntő drámai mérkőzésen csak hosszabbítás után kaptak ki. Összesítésben az FTC a dobogó harmadik fokára állhatott fel. Az alapfordulókat követő tavalyi utolsó hely megszerzése után a klub számára ez nagy előrelépést jelent a jövőre nézve. A bajnokságot a pozsonyi TEMPISH Capitol Bratislava nyerte.

A többi korosztály sem tétlenkedett, játékban és eredményekben is előrehaladást mutattak. A klub a fiatalabb diáklányok kategóri-

Goldčtiter Miloš, ford.: dp, dk

Fülek sportja életre kelt

Szombaton, június 17-én az FTC stadiont és a papréti tornatermet más-más kategóriák sportolóinak száza lepték el. Sor került a polgármester kupájának 28. teremfoci évfolyamára, mely idővel további sportágakkal bővült. Így alakult ki a városi sportnap. „Évente új sporttal bővítjük a kínálatot. Jelenleg az öregfiúk mérkőzése zajlik, a Polgármester Kupájáért Fülek, Ajnácskő, Feled, Szigethalom és Salgótarján küzd” – magyarázta Visnyai Attila alpolgármester, az FTC elnöke. A négy helyi alapis-

kola felső tagozata teremfociban méri össze erejét, az alsó tagozat atlétikai ágakban versenyez – távolugrásban, 100 m-es futásban, krikettlabda-dobásban és váltófutásban. „A stadion tornatermében a tollaslabda bajnokság első évfolyama zajlott. Az elnök kupájáért vegyes párosban versenyeztek a tekézők.” Ezzel párhuzamosan zajlottak a papréti versenyek: nemzetközi birkózóbajnokság több mint 45 versenyzővel, emellett 25 testépítő küzdött erőemelésben és fekve nyomásban.

kmk, ford.: za



Fotók: kmk, Mede Alexander

Impresszum

Füleki Hírlap – ingyenes önkormányzati havilap

SZK KM reg. sz.: EV 3379/09

ISSN 1336 65 21

Kiadja és terjeszti: Füleki Városi Hivatal, Városháza u. 25., 986 01 Fülek. STAT. SZ.: 00316075, tel./fax: 047/4381001, e-mail: mesto@filakovo.sk

Nyomatja: Alfa print s.r.o., Robotnícka 1/D, 036 01 Martin

Megjelenik 3700 db példányszámban a hónap utolsó napján.

Minden szerzői jog fenntartva. A szövegek, fotók és grafikák bármilyen további terjesztése csak a kiadó írásos jóváhagyásával lehetséges. A kiadó nem felel a megjelentetett hirdetések tartalmáért és hitelességéért, sem az esetlegesen okozott károkért. Lapzárta a hónap 15. napján. A szerkesztőség fenntartja a jogot arra, hogy a lapzárta után érkező cikkeket nem közli. A többi cikknél fenntartja a jogot arra, hogy azokat szükség esetén lerövidíti, átszerkeszti vagy nem is közli. Névtelen szerzőtől származó, becsmérlő és politikailag elkötelezett cikkeket nem közlünk.

Szerkesztőség

Főszerkesztő: Mgr. Mikuš Kováčová Klaudia (kmk), e-mail: tlacove@filakovo.sk

Főszerkesztő-helyettes: Mgr. Tóth Éva (et), e-mail: eva.tothova@filakovo.sk

Szerkesztő: Cíferová Iveta (ic), e-mail: iveta.ciferova@filakovo.sk

Grafikus: Mgr. Mikuš Kováčová Klaudia, e-mail: tlacove@filakovo.sk

Fordítások: PhDr. Ardamica Zorán, PhD. (za), Mgr. Deák Szőke Lucia (dszl), Bc. Pócsaová Denisa (dp), Mgr. Kováčová Diana (dk), Akçay Edita (ea)

Szerkesztőbizottság: Mgr. Mikuš Kováčová Klaudia (elnök), Mgr. Tóth Éva (et), Cíferová Iveta, Ing. Kerekes László, Oroszová Margita, Szvorák Emese, Cirbus Vladimír

Együttműködnek: Városi Művelődési Központ (VMK), Nógrádi Turisztikai Információs Központ (NTIK), Füleki Vármúzeum (FVM), Illés Zoltán (zi)